

长春延安社区开设敬老餐厅 让老人吃上暖心免费午餐



老人们在就餐 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



老人们排队等待就餐



老人们在打饭



肖阿姨和老伴儿姜先生

“这里的饭菜真好吃，感谢党和政府，感谢社区……”75岁的肖阿姨望着吃得正香的84岁的老伴儿姜先生，幸福地竖起了大拇指……

近日，为进一步增强辖区老年人的幸福感与获得感，满足老年人多样化、个性化、便利化养老服务需求，长春市朝阳区红旗街道延安

社区率先推出了雨花敬老服务中心公益化敬老餐厅，老年人及特殊群体可以在这里免费就餐，还有志愿者为老人提供相应服务，这是社区“公益慈善+老年食堂”模式的积极探索，是养老事业建设的新模式。

11日上午10时40分许，城市晚报全媒体记者来到了红旗街道延安社区敬老餐厅，此时午餐还没有开始，餐厅外已有很多老年人在排队等候了。而在餐厅内，几十名老年人坐满了餐厅内的6张餐桌，餐厅门口处也坐着多名等待就餐的老人。餐厅的工作人员正拿着话筒，伴着大屏幕播放的音乐与等待就餐的老年人一起做着手指操，就餐的老人们非常配合，与工作人员一起活动，现场一片欢声笑语。

11时许，午餐正式开始，餐厅为老人们准备了三个菜，多为素菜，主食是米饭和馒头。为了让年龄大一些的老人先进餐，工作人员首先给“高龄老人和行动不便者就餐区”的老人盛去了饭菜，并示意他们先吃。随后，工作人员又把汤端了过来，问他们需不需要……

75岁的肖阿姨和84岁的老伴儿姜先生是延安社区的居民，得知社区开办了免费的公益敬老餐厅，她和老伴儿已经连续在餐厅内吃了4天了，肖阿姨说，“儿女平时工作忙，不能天天陪我们、给我们做饭，如今社区开办了免费敬老餐厅，下

楼就能免费吃一口，而且饭菜很合我们的口味儿，我们十分满意，真的十分感谢党和政府，感谢社区！”

该餐厅的店长高爽女士在接受记者采访时表示，延安社区雨花敬老服务中心公益化敬老餐厅是9月7日正式开业的，服务于延安社区内70岁以上失能和半失能的高龄老人，提供他们中午一餐的免费堂食。敬老餐厅开业后，除了社区工作人员以外，还有多名志愿者参与进来，大家一起助老、孝老、敬老。

“目前社区内有1400多位老年人，敬老餐厅这种‘公益慈善+老年食堂’的敬老模式特别受欢迎，现在开业没有几天，已经有300多位老年人或堂食或打包带走就餐，这让我们更坚定信心，更多吸纳志愿者和团队进入社区，把公益服务做得更好，更贴近老年人和特殊群体的心。”店长高爽说。

据了解，下一步，长春市朝阳区红旗街道办事处将继续整合辖区资源、完善服务功能、扩大服务辐射面，在延伸老年助餐服务上继续探索，面向辖区高龄、空巢、独居的老年人开展“送餐上门”“爱心入户”等助老助残服务，打通社区老年助餐服务“最后一公里”，推动老年食堂长效运行，为老年人提供更贴心、更暖心的服务，让老人们在家门口实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

城市晚报全媒体记者 陆续

酱香拿铁可以带上火车吗？

美酒加咖啡，一杯又一杯。近日，某知名品牌联名的“酱香拿铁”一经推出就火爆全网，部分门店已售罄。有不少经常乘坐火车的旅客提问，酱香拿铁可以带上火车吗？

城市晚报全媒体记者从铁路部门了解到，携带酱香拿铁饮料进站，安检时需要通过液体安检仪的检测，部分火车站还可能需喝一

口。如果怕洒，可以取个安检筐。同时，需要提示的是，旅客出行前一定要了解乘坐火车携带酒类饮品的相关规定要求，自己酿的蓝莓酒和散装酒是不能带上火车的，但包装密封完好、标志清晰，且酒精体积百分含量大于或等于24%，小于或等于70%的酒类饮品，累计不超过3000毫升是可以带上火车的。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春通报5起乡村振兴领域不正之风和腐败典型问题

日前，长春市纪委监委对5起乡村振兴领域不正之风和腐败典型问题进行公开通报。

长春市农业综合行政执法支队原队长刘振库索取、收受管理和服务对象财物问题。刘振库任市种子管理站站长、市农业综合行政执法支队支队长期间，利用职务便利，为多家涉农企业在公司经营、执法检查等方面提供帮助，索取、收受财物折合人民币共计269.2万元。刘振库还存在其他严重违纪违法问题，2023年3月，受到开除党籍处分，按规定调整其享受的待遇，违纪违法所得已收缴，已被依法追究刑事责任。

留党察看一年处分，违纪所得已收缴。

公主岭国家农业科技园区财政局原局长赵洪义为企业在工程款拨付中提供帮助、收受财物问题。赵洪义任公主岭国家农业科技园区财政局局长期间，利用职务便利，为多家企业在农村公路改造、污水管网建设、生态园建设等项目工程款结算方面提供帮助，收受财物折合人民币共计80.5万元。赵洪义还存在其他严重违纪违法问题，2023年4月，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

长春市宽城区欣园街道五星村原党委书记、村委会主任杜一宝套取侵占村集体资金、盲目铺摊子上项目造成巨大经济损失问题。杜一宝任五星村党委书记、村委会主任期间，采取虚增会议费用、虚构修路款、虚增供暖燃料费用等方式，分3次套取村集体资金共计62.8万元，用于个人使用；盲目铺摊子、上项目，致使集体财产遭受巨大损失。杜一宝还存在其他严重违纪违法问题，2023年7月，受到开除党籍处分，按程序被罢免村委会主任职务，违纪违法所得已收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

通报指出，上述5起典型案例，有的索拿卡要、雁过拔毛，有的虚报套取、截留私分，有的作秀造势、好大喜功，有的以权谋私、借机敛财，有的弄虚作假、贪污侵占，反映出当前全市乡村振兴领域仍然存在不正之风和腐败问题，这些群众身边的“蝇贪”“蚁腐”严重影响长春市全面推进乡村振兴战略部署落地见效，严重影响人民群众获得感、幸福感、安全感，必须坚持严的基调、采取严的措施大力整治。

长春市绿园区合心镇新立村原党支部书记、村委会主任刘臣侵占村集体土地租赁收入问题。刘臣任新立村党支部书记、村委会主任期间，利用职务便利，开具虚假证明，将村集体土地以个人名义租赁给通信公司，将租赁费用24.04万元据为己有。2023年5月，刘臣受到开除党籍处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

通报强调，开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，是落实党的二十大战略部署的有力举措。全市各级党组织要紧紧围绕市委十四届五次全会部署要求，坚决扛稳国家粮食安全重任，加快推进农业农村现代化，扎实推进农业强市建设。

长春市九台区其塔木镇黎明村原出纳员苏照峰套取种植补贴问题。苏照峰担任黎明村出纳员期间，利用职务便利，在配合镇政府实地查验黎明村大豆种植面积过程中，通过虚报、瞒报方式，套取大豆种植补贴2.84万元，据为己有。2023年1月，苏照峰受到

通报要求，全市各级纪检监察机关要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，切实提高做好专项整治工作的责任感、使命感和紧迫感，坚持问题导向，突出整治重点，保持工作的连续性、稳定性、创新性，深入推进线索起底、集中督导、分类纠治、查处问责、促改促治等各项工作，坚决纠治一切影响党中央决策部署落实的突出问题，坚决惩治一切损害群众利益的腐败行为，为全面推进乡村振兴、促进全体人民共同富裕提供坚强保障。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市二道区首届会客节9月16日启幕

9月16日至10月15日，东城印象——长春市二道区首届会客节将通过文化会客、美食会客、潮流会客、休闲会客、运动会客五大主题，打造城市文旅饕餮盛宴，让长春市民在青春的气息中感受别样的会客体验。

据了解，二道区区域内的拖拉机厂、柴油机厂、转向机厂等为代表的工业遗产，在城市变迁与发展的过程中，也保留了因人而异、因区域而异的城市记忆。

这些城市记忆可能是老厂房的红砖墙，也可能是满载铁锈味儿的老设备。在二道区，这些旧厂房变成了潮流打卡地，在完成华丽转身的同时，也展现了历史感与时尚感相融合所散发的独特魅力。

现如今，越来越多的青年走进二道、了解二道、打造二道，为东城印象涂上一抹亮色，也让这座老工业城区成为年轻人的潮流引力场。

当青春成为二道区的代名词，

会客节上当然也要充盈着青春的气息。届时，无论是开幕式还是持续一个月的系列活动，都将以大学生为主体，为市民呈现二道区与正青春的交融碰撞。“相约二道·青春奔赴”网红打卡地带你有奖励游特色景点；“FUN肆东城·COOL游二道”让你参与优惠满减、团购降价；“时尚夜市·约会二道”领你一览美食路线……在活动中感受传统文化与潮流文化相融的魅力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

公告

石洪文，申请坐落建设街开通路（建设银行住宅楼）北栋东至西第1门建筑面积：81.00平方米，第2门建筑面积：38.82平方米，第3门建筑面积：62.37平方米，第4门建筑面积：108.02平方米，第5门建筑面积：79.96平方米，用途住宅，按照县政府一次性处理无籍房文件要求，拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的，应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请，逾期不提出异议申请的，将按无籍房管理有关政策，给予办理不动产登记。

通榆县无籍房领导小组办公室
2023年9月12日